



## Información general

### La Federación de izquierdas

MADRID.—Se reunió la minoría radical-socialista bajo la presidencia del Sr. Baeza Medina, con asistencia de los dos ministros del partido.

Comenzó a estudiarse el asunto de la Federación de Izquierdas y se acordó volver a reunirse mañana, a las cuatro de la tarde, para estudiar a fondo el mismo.

### Comentarios sobre los sucesos del lunes

—Ayer tarde se comentaron en la Cámara extensamente los sucesos desarrollados durante el día anterior en diversas provincias. En un grupo de diputados el señor Gordón Ordóñez, decía:

—En ningún caso puede afirmarse del Gobierno que actúe con mano dura, sino con excesiva blandura. Si seguimos este camino vamos a la catástrofe. Yo admito que se vaya contra el capitalismo, contra el que explote a los obreros, pero contra el capital que es el país mismo no. Es intolerable lo que sucede en Extremadura y en Andalucía, donde destripan al ganado para tirarlo al río.

—El problema—le contestó el Sr. Tapia—está en predicar programas que no se pueden cumplir.

—Yo—replicó el Sr. Gordón Ordóñez—no he predicado nunca cosas que no estuviera en mi ánimo dar. Debe evitarse a toda costa este estado de anarquía en que vivimos; si no incurriremos en los mismos defectos que criticábamos a la Monarquía. Hágase una ley y cumplan a rajatabla todos, patronos y obreros.

### Bloque de derechas en Zamora

ZAMORA.—Ha causado grata impresión entre los elementos de derechas de Zamora el acuerdo tomado en la Asamblea de Educación Ciudadana de la mujer de formar un bloque con los elementos de Acción Popular.

Terminada la Asamblea una Comisión fué a Acción Popular para notificar el acuerdo, dándose muchos vivas a Gil Robles.

### La huelga de Salamanca

SALAMANCA.—El gobernador ha manifestado que las noticias de los pueblos anunciaban que había tranquilidad, salvo en algunos como Boada, Villavieja y Cantalpietra, en los que se habían registrado coacciones. Se ha autorizado la reapertura de la Casa del Pueblo y la de la Confederación.

Una comisión de ganaderos visitó al gobernador para darle cuenta de la grave situación de la ganadería, por negarse los obreros a darles alimentos. Particularmente el problema es de gran gravedad en las dehesas en que se crían toros de lidia. El gobernador ha destacado parejas de la Guardia civil para cortar estos abusos.

Ha sido asaltada una finca en Cojos de Rollán, apoderándose los asaltantes de gallinas y aperos de labranza. Hubo una colisión entre obreros y patronos, interviniendo la Guardia civil y resultando cuatro lesionados.

### Corta de árboles

TOLEDO.—El gobernador civil ha confirmado que en varias fincas del pueblo de Villatovar han sido cortados más de cien olivos y numerosos árboles en el monte y en

Quema usted inutilmente el carbón que gasta en cocina y calefacción. Ahorrará mitad de dinero preparándolo con el célebre

### OXIGENANTE DE CARBONES

Pídalo en Ultramarinos y Droguerías o a

CESAREO PALACIOS Tef. 114

otra finca propiedad de un súbdito francés.

Se han practicado tres detenciones.

El gobernador espera los informes del delegado gubernativo y el capitán de la Benemérita.

### Los obreros acuden al trabajo

GIJÓN.—Desde las primeras horas de la mañana de hoy el aspecto de la población es de normalidad. Todos los obreros municipales se presentaron al trabajo y se ven atendidos los servicios de limpieza y arrastre en los mercados. El abastecimiento es completo y se vende también la carne adquirida por el Ayuntamiento. Bastantes taxis acudieron a sus paradas. No se registraron coacciones ni se ha efectuado ninguna detención.

A mediodía llegó el gobernador de Oviedo al Ayuntamiento, recibiendo seguidamente a una comisión de obreros para tratar del final de la huelga.

### Se ha ordenado la vuelta al trabajo

OVIEDO.—Se tiene la impresión de una inmediata solución de la huelga general, como lo demuestra el hecho de que el Sindicato Unico minero ha ordenado en un manifiesto la vuelta al trabajo, y ha confesado que ha fracasado el movimiento por falta de unidad. Convoca al propio tiempo a una reunión de obreros de todos los oficios en Sama, con objeto de organizar nuevamente el movimiento.

En Mieres entraron todos. En la Felguera continúa el paro en todas las industrias. En Sama de Langreo se trabaja en todas las minas menos en el pozo Fondón, donde hay una huelga planteada hace meses. En Candás continúa la huelga en el mismo estado, y no entraron los sindicalistas. En Cangas de Onís entraron todos.

### Luchas sangrientas entre dos bandos

ALMERIA.—A las dos de la tarde llegaron a esta ciudad el alcalde de Benifeña, llamado Francisco Garrido y el juez municipal, Juan Garrido, los cuales venían heridos. El primero presentaba una herida en la cara y el segundo otra en el muslo derecho.

Manifestaron que habían sido agredidos por los elementos comunistas del pueblo que mataron a tiros al vecino Marcelino Rodríguez hiriendo al concejal Francisco Molina y al vecino Juan Zárate.

Agregaron que la causa de todo ello había sido una discusión que degeneró en reyerta tumultuaria, en la que los dos bandos políticos se acometieron.

Intervino la benemérita que restableció el orden.

### Intolerancia de un Ayuntamiento

ALICANTE.—El Ayuntamiento, continuando su campaña antireligiosa, ha anunciado que pondrá contribución al comercio que cierre durante las fiestas religiosas.

### No le dejan recibir los Sacramentos

SEVILLA.—Ayer mañana falleció el Sindicalista Uclés, el cual estuvo deportado en Bata. Antes de morir llamó a la Hermana de la Caridad, solicitando los auxilios espirituales. Los hermanos del finado y algunos compañeros suyos dijeron a la Hermana de la Caridad que estaba delirando. El moribundo dijo que no estaba delirando y repitió: Hermana llame al reverendo.

Pocos momentos después, falleció sin recibir los auxilios espirituales que había solicitado. Al enterarse del fallecimiento de Uclés, varias comisiones recorrieron las fábricas en donde trabajan elementos de la C. N. T., dándoles cuenta de ello.

## TEMAS DEL DIA

### Nubes tormentosas

Los propios hombres de la situación empiezan ya a alarmarse de lo que sucede. Y es para alarmar y descorazonar a los de derecha y a los de izquierda el panorama de revuelta, de desorden, de indisciplina social que se presenta a la vista con caracteres de tragedia. Los hechos trágicos que han acaecido en estos días bastan y sobran para que el pesimismo y la desesperanza hagan camino entre las gentes, demasiado crédulas y sencillas, que confíaron en palabras risueñas y promesas felices de liberación y felicidad que habían de suceder al abrirse las puertas a la democracia con todos sus redingotes de igualdad, fraternidad y libertad. Los hechos son elocuentes por demás, tanto que asustan ya a los mismos que tanto han contribuido con sus prédicas y sus escritos a que se produzca lo que fatalmente tiene que seguir a una manobra disolvente y sectaria.

Quitados al pueblo los frenos religiosos, que son más eficaces y activos que todos los fusiles de guardias y soldados, tiene que desbocarse inevitablemente y se desboca de hecho sin que valga a contenerlo, cuando pretenda poner coto a los desmanes, la autoridad hasta ahora entretenida en perseguir fantasmas y complotos imaginarios en que se basan y quieren justificarse actuaciones persecutorias a personas de significación ideológica contraria a la situación ministerial.

Quien siembra vientos recoge tempestades. Por eso tras los vientos de sectarismo y de ataque a todo lo que es fundamento esencial de la sociedad y del orden, que tan alegremente se arrojaron por ciudades y pueblos, vienen ahora las nubes borrascosas y amenazantes agolpadas sobre los pueblos con señales de destrucción de la paz material, que fué una de las promesas más serias y seguras de la propaganda demagógica.

Son los frutos del árbol que se ha querido plantar; no deben extrañar por tanto, a quienes piensen despojados de todo apasionamiento, con recto criterio y sano juicio. A señores como Gordón Ordóñez y D. Luis de Tapia podrá sorprenderles lo que sucede, a nosotros no; es más, sin temor a equivocarnos, auguramos mayores violencias a corto plazo de seguir la autoridad tan severa para las derechas y tan tolerante para las izquierdas extremas, y continuar el socialismo influyendo en la ordenación social y económica del país, porque el socialismo no es un seguro de tranquilidad y de paz social sino todo lo contrario, mientras las derechas simbolizan el orden, la propiedad, el trabajo tranquilo, la justicia y la paz, postulados que propugnan y defienden escudados en el temor de Dios y observancia de sus mandamientos que son la única garantía del orden social y de la paz moral y material de los hombres.

### Como se informa

Repetidas veces hemos expuesto en estas columnas el falseamiento de hechos a través de los periódicos de izquierdas, logrado lo mismo por exageración de ciertos incidentes que por invención de otros, que por silencios tendenciosos, que por torcidas interpretaciones. El domingo último se celebró en el teatro de la Opera de Madrid, con gran entusiasmo y con asistencia de tan enorme gentío que fueron muchísimos los que no pudieron entrar por falta de local un mitin tradicionalista. Pues bien, acto tan importante mereció una reseña de cuatro o cinco líneas en un periódico que debiera estar tan alejado de política como «La Hoja Oficial del Lunes», la cual en cambio dedicaba amplio espacio a relatar un minúsculo incidente ocurrido a la salida. Con relación al mismo acto «El Liberal» tiene la audacia de rebajar los espectadores de varios millares a 300, en el propio Madrid en que el mitin se celebró. Es decir que falta a la verdad sin poder echar la culpa a corresponsales ni telegrafistas, sin preocuparse, en fin, de cubrir las formas más elementales.

Pero hay un caso más extraordinario. En su número del día 10, «Ahorra», el periódico madrileño, publica una información gráfica de la solemnidad de la Purísima en Sevilla. Hay en ella una fotografía en que una veintena de hombres forman grupos a la puerta del Palacio Arzobispal, y la «foto» lleva el siguiente pie: «Los pobres a quienes se socorre diariamente en el Palacio Arzobispal de Sevilla esperando el reparto de limosnas. Diariamente se les dan dos céntimos y ayer, con motivo de la solemnidad, tres».

¿Es esto una broma? No nos extrañaría, porque tal periódico nos tiene acostumbrados a ellas. Gastó la primera el 14 de abril del 31 y ha seguido «haciendo chistes» sobre todo lo que se le ha ocurrido sin respetar personas ni situaciones; pero en el caso actual la broma es grotesca y de tan mal gusto que inspira desprecio y repugnancia.

Porque la verdad es, según aclara un periódico sevillano, «que la fotografía es incompleta; no es una veintena, sino un par de cientos, el número de pobres, que acuden diariamente al Palacio Arzobispal de Sevilla en busca de socorro. Doscientas personas, cada medio día, reciben limosna en las puertas del viejo edificio de la, hoy, Plaza de la Giralda. Y no reciben dos o tres céntimos, según la fecha, como dice el diario madrileño en bareda ironía. Ni dos, ni tres, ni uno, ni cien; porque no se les da dinero, sino bonos por los que reciben en coquinas económicas comida caliente. Comida cuyo costo, sin lucro y en la adquisición de muchos bonos, no baja de cincuenta céntimos. Hágase un sencillo cálculo y se verá si esa limosna diaria es una cosa para tomarla en broma y no un ejemplo de caridad generosa y admirable».

Ante estos casos no tenemos que añadir nuevos comentarios. Mediten sobre ellos los católicos, las derechas ideológicas españolas, y vean si en conciencia les está permitido cooperar de una u otra forma, con mucho o con poco, al sostenimiento de quienes así informan a sus lectores y así hacen burla de las más hermosas virtudes y las más respetables personas.

### Las modestas aspiraciones de los carteros rurales

Una Comisión de carteros rurales y peatones organizada por la Asociación Benéfica de los mismos y acompañada del director de la revista «Carteros y Peatones», don

Ricardo Lizcano, ha visitado, en Madrid el Sr. Director general de Correos, Secretario general de Comunicaciones y Ministro de la Gobernación, gestionando la inmediata aplicación del decreto de 9 de marzo último que regula los sueldos aplicables al personal rural.

Dicha Comisión ha visitado a los señores Martínez Barrios, Abad

## ACOTACIONES

«En Chicago se han cometido en una sola noche ocho atentados seguidos de muerte.»

Es decir, que el que no se consuela es porque no quiere.

\*\*

«La Nación» titula un artículo: «Dos pesas, dos medidas y una actuación», y debajo encabeza otro trabajo de colaboración: «Dos ideas y dos tácticas».

Nosotros no sabemos cual era el número favorito de «La Nación», pero no tenemos ya duda de que es el dos...

\*\*

Leemos: «Don Valeriano Deán es un hombre religioso».

¡Estaría bueno que no lo fuera el señor Deán!

\*\*

«La Cámara francesa se pronuncia contra el pago a los Estados Unidos por 325 votos».

¡Vaya una pronunciamiento!

\*\*

«¿Dónde están las derechas?»—pregunta un diario.

Pues mire, colega, aunque parece paradójico, muchas están a la izquierda.

\*\*

En Jaén, el alcalde de Solera desde una ventana tiroteó al pueblo.

Sin duda quiso imponer el principio de autoridad. ¡Solera final!

\*\*

Un individuo fué agredido por otros dos, a la voz de: «a estos altos hay que cortarles las piernas». Y, efectivamente, por poco se queda sin ellas, no porque las perdiera corriendo, sino porque de verdad quisieron cortárselas.

Ya lo saben los altos. A ver cómo disimulan su estatura.

\*\*

En Málaga un niño se intoxicó con trementina.

¡Qué tremen... tol leh?

\*\*

«El Ayuntamiento de Alicante acuerda imponer un arbitrio a los comercios que cierran en los días festivos religiosos».

¿Por qué? Ah, pues porque somos láicos y liberales ¡Viva mas!

\*\*

«Badajoz.—Cuando se discutía en el Ayuntamiento una petición de los obreros parados, referente a la consecución de trabajo, el alcalde manifestó que, no obstante sus gestiones, no había conseguido solucionar el problema.

Como los concejales socialistas hicieran «muits», los obreros que asistían a la sesión, afiliados a la Casa del Pueblo, les increparon duramente llamándoles canallas y falsos socialistas y gritándoles: «Ya nos veremos las caras en las futuras elecciones».

¿Les gusta a ustedes el florilegio? Pues al alcalde de marras no, porque llamó a los guardias de seguridad sin duda para dar a los socialistas una lección de literatura. ¡Y se la dieron en solfa!

Conde, Cordero, Barriobero, Fanjul y otros jefes de minorías parlamentarias, recibiendo de todos cordial promesa de que apoyarían en las Cortes sus justas aspiraciones.

Esperamos que el Gobierno dándose cuenta de la razón que asiste al personal rural de Correos—quien solicita únicamente se le pague a razón de 0,75 céntimos la hora de trabajo y de 1,50 pesetas el kilómetro de recorrido—acuerde la inclusión de las cantidades necesarias en los presupuestos del año próximo.

## Información del Parlamento

### La sesión de ayer

MADRID 14.—Se abre la sesión a las cuatro y veinte reanudándose la discusión del presupuesto de Gobernación. Al llegar al presupuesto de Comunicaciones surge un largo debate entre los señores Galarza y Guerra del Río con relación al Sindicato de Correos.

La Comisión acepta una enmienda del Sr. Rodríguez Vera, que supone aumento. El presidente manifiesta que queda en suspenso, por lo tanto, la votación del artículo de Comunicaciones correspondiente, porque al aceptar la enmienda tiene que haber quorum para la aprobación de dicho artículo.

A poco queda aprobado todo el presupuesto de Gobernación a excepción del artículo citado.

Se lee una proposición incidental del Sr. Canales sobre los sucesos de Mula.

El Sr. Canales (socialista disidente) la defiende, censurando el proceder de la Guardia civil.

Le contesta el ministro de la Gobernación.

El presidente levanta la sesión a las diez menos diez, anunciando que la próxima se celebrará en la tarde hoy, o lo que es lo mismo, que no se celebrará sesión nocturna.

### Vista de la causa contra un sacerdote de Cuéllar por supuestas injurias al régimen

SEGOVIA.—En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra el sacerdote de Cuéllar don Angel San Vicente Huerta, por supuestas injurias al régimen, vertidas, según la denuncia, durante un sermón pronunciado en una iglesia de la citada villa. Defendió al procesado el abogado don Gabriel J. de Cáceres.

Al acto ha asistido numeroso público, figurando entre él muchas señoras de Cuéllar y de Segovia, justificándose así la expectación que la vista de esa causa había despertado por la calidad del denunciante y del denunciado.

El procesado, sacerdote don Angel San Vicente, declaró que en el sermón, origen de la denuncia, se limitó a hablar del matrimonio civil de la manera que puede hacerlo, dirigiéndose a un auditorio compuesto por personas católicas, desde el punto de vista de las doctrinas de la iglesia. Se refirió también, incidentalmente a la quema de los conventos y al saqueo de bibliotecas—que lamentó—; pero en manera alguna tuvo frases en las que se aludiese a las autoridades y al régimen.

El denunciante, don Tomás Cano, vicepresidente de la Diputación provincial, manifiesta que, aun cuando él aparece como denunciante, no asistió al sermón y los hechos denunciados se los relató una señora que dijo haber escuchado al sacerdote, no recordando en este momento nada de lo que entonces le dijo la citada señora.

Desfilan seguidamente varios testigos de la acusación y sus declaraciones son favorables al procesado.

El fiscal da por terminada la declaración de nuevos testigos, y en vista de resultado de la prueba, el ministerio público retiró la acusación contra el procesado, dándose por concluido el acto.

### Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza), catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Gran Hotel. (AVILA)

DE INSTRUCCION

La enseñanza religiosa afianza la libertad de conciencia

«El Socialista» de Madrid, con el lenguaje truculento que le es familiar, y que suele utilizarse cuando se carece de razón, ataca a la escuela confesional, a la enseñanza religiosa, calificándola de «tráncica» y «deformadora de la conciencia del niño».

Esto acontece cuantas veces, discurre el portavoz del Socialismo español, acerca de la enseñanza religiosa. Y es que sus afirmaciones, apoyadas en un falso supuesto, en un supuesto contra el cual clama toda conciencia honrada e imparcial, que no se halle aherrada por la pasión o cegada por el vicio.

Supone que el hombre no es un ser religioso; que no es innato en nuestra alma el sentimiento religioso supuesto contrario al testimonio de todas las épocas y de todas las razas. Ni un solo pueblo se encuentra en la tierra, ni la Historia nos ofrece una sola época en que no campe el sentimiento religioso, y esa realidad que nadie puede negar honradamente, expresión del ansia del corazón humano, forma lo que en filosofía se llama el sentido común, que por serlo, es criterio de verdad.

Cualquier hombre por atrofiada que tenga su sensibilidad religiosa, con poco que reflexione sobre el orden de la naturaleza, acerca de las bellezas creadas, de los seres todos que contemplamos felices, limitados y contingentes, experimenta que brota de su corazón un anhelo vehemente que le lleva en busca de un Supremo Ordenado, Belleza Suma y Causa Primera de cuanto existe, no para contemplarle indiferente, sino para rendirle vaselaje y adoración.

Cuanto precauciones se adopten contra escuelas más o menos laicas y artículos violentos contra este sentimiento del espíritu humano, que proclaman todos los tiempos y todos los continentes, serán inútiles, y más que vanos perniciosos, porque al pretender cegar lo indestructible, lo vician, haciendo que el niño, el hombre, en vez de dirigir el afán que siente de adorar a un Ser Supremo, Virtud Suma, a la perfección, termine la adoración en seres abyectos, dejándose llevar de pasiones inconfesables que le aherrajan, esclavizan y envilecen.

Y el que, so pretexto de independencia religiosa o de libertad de conciencia, pretende sustraerse al yugo suave de la Religión; se trueca en felichista, ofreciendo, acaso, a una imagen, a una estatua, a una escultura el culto a Dios debido.

La enseñanza religiosa no hace otra cosa que orientar y encauzar esa tendencia del corazón humano para que no se desvíe, y se desarrolle con naturalidad y desembarazo. Como sería falso afirmar que la instrucción cohibe nuestro entendimiento al señalarle el rumbo a seguir en la ciencia que se le enseña y así lo es suponer que la cultura religiosa esclaviza nuestra conciencia, al marcarle los rumbos por donde podrá llegar a la satisfacción de su anhelo religioso.

Porque pongan raias a la locomotora no se la esclaviza, antes se afianza su libertad para que corra con más holgura; ni se constriñe al automóvil porque se le somete a deslizar sobre la pista; ni se

Sección religiosa

SANTORAL

Día 15. Viernes. (Témpora. Para los que tienen privilegio de Bula Absintencia de carne sin ayuno).—Santos Eusebio, obispo, Valentín, general; Concordio, Nabal, Agrícola, Ananías Azarías y Misael, niños y mrs.; Beano, Ireñón y Adón, obs., cis.; Albina, vg. y m., y Adelaida, emperatriz.

La misa y oficio divino son de San Eusebio, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

San Vicente.—A las cinco y cuarto varió en la Soterraña.

Segunda Semana de Estudios Pedagógicos

Como se ha anunciado, la FAE organiza para los días 1 al 6 de enero de 1933 Semana de Estudios Pedagógicos. Han anunciado salir como ponentes a esta Semana, el Dr. Tusquet, D. Daniel Lorente, D. Rafael de la Serna, señorita María de la Concepción Moyano, don Rufino Banco, D. José Ramos Capella, D. Domingo Lázaro, etcétera. Todavía quedan por designar alguno de los temas que se tratarán y ponentes de ellos.

Para poder asistir a la segunda semana de Estudios Pedagógicos, ha quedado abierto, a partir del 10 de diciembre el plazo de inscripción que terminará el 30 de dicho mes. La cuota será de diez pesetas por persona.

Para facilitar a los semanistas que residan fuera de Madrid la asistencia a esta Semana, se están gestionando rebajas en los ferrocarriles.

Las inscripciones pueden hacerse en las oficinas de la FAE, Manuel Sivela, 1, primero derecha. Madrid.

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA. 400 PAGINAS. 33 ARTICULOS. CERCA DE 1.000 GRABADOS. MAPAS. 2.000.000 DE LETRAS.

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34867. Reparte 2.000 bonos regalo, y de derecho a participaciones en el catálogo de la Casa.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES. A la Casa Daily-Baillere, Hotel de Europa, Madrid, remitiendo su importe, más 0,20 para envío.

ataca contra la vida del pez antes se le defiende, al impedir que salga del agua; ni se limita nuestra libertad porque se nos exige respirar aire puro; y por el contrario, la locomotora sin raias, el automóvil sin pista, el pez sin agua y el hombre sin aire, quedan sin movimiento y sin vida, totalmente estropeados.

Así la tendencia religiosa innata en nuestros corazones sin una enseñanza que la oriente y una escuela profesional que la afiance, somete nuestras conciencias a repugnantes idolatrías, a los más viles desórdenes, a la más bochornosa esclavitud, resultado del dominio de las malas pasiones.

Cámbiese nuestra naturaleza, nuestra manera de ser, para que los naturalistas dejen de llamar al hombre «animal religioso» y entonces esclavizará, como pretenden nuestros adversarios, la enseñanza confesional. Pero mientras no llegue esto, privar al niño de instrucción religiosa es mutilarle, dejarle incompleto y abocado a todo género de idolatrías, a la esclavitud de las más execrables pasiones, tanto como la enseñanza religiosa afianza nuestras conciencias.

Elias Olmos

Kikiriki

La FIRPE.—parece un camol—ya tiene paraguas.

O programa, que casi es lo mismo.

Entre otros chistosísimos postulados de ese programa, hay uno, el que a nosotros nos parece más interesante que dice así:

«El Código fundamental ha de ser respetable y respetado; para ello no le basta la solemnidad de su nacimiento, sino que ha de ser vivificado con aquellas otras leyes que, por descender de él, permiten su aplicación».

Ya es grande que los que no han cumplido un solo día la Constitución promulgada, hablen hoy de la responsabilidad del código fundamental.

¡Qué descaro!

Como todo el mundo sabe, se celebró el domingo, en Madrid, un bellísimo acto de propaganda tradicionalista.

El acto se verificó en el cine de la Opera, que tiene 1.800 localidades y en el que se reunieron unas tres mil personas, aparte de varios centenares que quedaron fuera del local por falta de espacio.

El conferenciante dió muestra de una severa preparación próxima y remota, de una asombrosa elocuencia, y de un formidable tacto para llamar las cosas por su nombre, sin de-inquirir.

Obtuvo el Sr. Bilbao un éxito de primerísimo, y el acto se deslizo sin ninguna incidencia y en medio de la mayor coincidencia y entusiasmo.

Esta es la pura verdad, que puede certificar nada más que tres mil testigos oculares.

Pues bien; un periódico, El Liberal, tiene la impudicia de escribir lo siguiente:

«El domingo se celebró un mitin organizado por los tradicionalistas al que concurrió escaso público».

¿3.000 personas, donde solo cabían 1.800!

Durante su discurso, algunos concurrentes interrumpieron al orador por considerarle poco derechista, ya que su programa no incluía la restauración del Santo Oficio».

(Risum teneatis por la solemnidad majestuosa que solo El Liberal se le puede ocurrir).

Al terminar el acto y a la salida del cine en que se había celebrado, algunos concurrentes profirieron en voz baja gritos subversivos que fueron contestados con vivas a la república por varios transeúntes.

(Solo El Liberal sabrá como puede ser eso de pronunciar gritos en voz baja. Y en cuanto a los incidentes—que apenas lo fueron, por que los que intentaban perorar eran cuatro gatos—ocurrieron en plena calle del Arenal, cerca ya de la Puerta del Sol, llevando esos cuatro gatos los sartenezos que merecían por su contumacia en meter los remos en donde no les llamaban).

El hecho, que tiene una importancia meramente relativa, lo comentamos para que vean el cinismo que se están algunos diarios que se llaman a sí mismos «organismos de opinión».

Dice Ahora al pié de un grabado: «Como saben nuestros lectores en Salamanca se desarrolla una huelga de alguna importancia».

Para cierta prensa Cocktelera todo lo que no sea como los sucesos recientes de Castellar de San tiago carece de transcendencia.

Y ¡viva la libertad de Prensa! A La Unión, de Sevilla le han impuesto 10 mil pesetas de multa por supuestas faltas de respeto en su número de reparación.

Cuando desapareció ya le pusieron otras 10 mil.

No lo entiende el colega. En donde debe ocultarse es en la cueva de Adonirán, para salir solamente en la oscuridad como los murciélagos del triángulo.

O arriarse a D. Alejandro—nues-

Por nuestros hijos y por los ajenos

A tiempos nuevos corresponden nuevas actividades y normas de actuación y como quiera que actualmente en la marcha de la vida social y nacional han surgido nuevos módulos y orientaciones, tanto en el campo político como en el social y religioso, a la marcha de los mismos hemos de regular y acompañarnos.

Deber urgente

Frente al monopolio escolar del Estado y la Escuela única que se ha implantado en España, tienen todos los católicos el deber urgente e inexcusable de oponer una acción fuertemente organizada.

Nos resistimos a pensar que pueda haber un mundo que se tenga por católico y que no comprenda la gravedad de los momentos presentes y la trascendencia que los mismos puedan hacer para las presentes y futuras generaciones. No puede existir un padre que se resigne a ser privado del derecho de educar a sus hijos y aguarde tranquilamente que se diga que no le pertenecen porque lo son del Estado.

Nuestro amadísimo Padre-Santo en su encíclica «Divini Iulius» dice así:—Por la naturaleza los padres tienen el derecho a la formación de los hijos, con este deber anejo; que que la educación e instrucción del niño convenga con el fin para el cual con la bondad de Dios, han recibido la prole. Deben pues los padres esforzarse y trabajar enérgicamente por impedir en esta materia todo atentado y asegurar de manera absoluta que quede con ellos el poder de educar como se debe cristianamente a sus hijos y sobre todo apartarlos de las escuelas en que haban el total veneno de la impiedad».

Palabras tan trascendentales no pueden ser desoidas. Ellas nos señalan la ruta a seguir. El problema se presenta claro; hay que actuar para lograr que los hijos nuestros y ajenos reciban la educación moral y religiosa que es la más sólida base de honradez.

Actuando separadamente por cuenta propia nada se puede conseguir: la actuación ha de ser conjunta y nada mejor que formar parte de la Asociación de Padres de Familia ingresando en la acción emprendida.

La Asociación de Padres de Familia, defiende la libertad de enseñanza, propugna la enseñanza religiosa, defiende y procura que se implante el reparo escolar contra la convivencia de sexos en instituto y universidades.

Estos son a grandes rasgos parte de los temas principales que la Asociación de Padres de Familia defiende con ahinco, porque sabe que el logro de ellos trae la paz a la familia, la dicha a las almas y el bienestar a la patria.

El Caballero de la Milagrosa.

CREMA NIEVINA. SUAVIZA CUTIS Y MANOS. CAJA 40 ctm. BOTE 125 Pts. FARMACIAS DROGUERIAS PERFUMERIAS

VENDO

Camión S. P. A. tres toneladas, en excelente estado, dirigirse a Emilio Gómez Robles, San Esteban del Valle.

tro protector presidente de prensa — que, según confesión de sus propios partidarios, ya no es D. Alejandro.

Mala Avis.

MIRADOR INTERNACIONAL

La política centro europeo

GINEBRA.—Las informaciones publicadas en estos últimos días acerca de la actividad política que se observa actualmente en Europa central, han excitado la curiosidad en los cenáculos internacionales. Como es sabido, el presidente del gobierno húngaro, M. Goemboes, acaba de visitar en Roma al presidente Mussolini y esta entrevista ha venido acompañada de otros pourparlers celebrados entre significados políticos de Austria, Baviera y Hungría, tantas idas y venidas, tan reiteradas conversaciones de una y otra parte dan sobrado pábulo a las imaginaciones para fantasear por todo lo alto.

Tenemos sobre nuestra mesa un artículo publicado en el «Sunday Times» por el autorizado escritor M. Wickham Steed, que aunque de seguro envuelve quiméricas sospechas, sin embargo, por venir de parte tan autorizada, ha tenido la virtud de producir sensación. Tenemos sobre nuestra mesa un artículo publicado en el «Sunday Times» por el autorizado escritor M. Wickham Steed, que aunque de seguro envuelve quiméricas sospechas, sin embargo, por venir de parte tan autorizada, ha tenido la virtud de producir sensación. M. Wickham Steed no ha dudado de que en las conversaciones antedichas de Mussolini y Goemboes hay ciertos objetivos políticos, que si correspondiesen a la realidad, darían sobrada materia para la reflexión. El articulista cree ver en esas conversaciones una combinación doble: la creación de una Confederación danubiana, tomando como núcleo a Hungría y adhiriéndole varias de las antiguas provincias rumanas y yugoslavas. Esta Confederación estaría virtualmente adherida a Alemania e Italia por medio de una estrecha unión o ente aduanera. Por otra parte, Rumania y Servia, reducidas poco mas o menos a sus antiguas fronteras, formarían con Grecia y Albania una federación balcánica colocada efectivamente bajo la influencia italiana. En consideración a la nueva situación creada, Alemania renunciaría al Anschluss renunciaría también a toda ingerencia en el Mediterráneo, obteniendo en compensación una situación privilegiada en Trieste y Fiume.

Todo esto parece el sueño de una noche de verano; pero repetimos que se ha colado en el magín de un escritor político que pasa por muy juicioso y avisado. No hay que decir que M. Wickham Steed procura afirmar estas sospechas cuyas sobre razones no enteramente recusables; aunque nosotros diéremos terminantemente que, hoy por hoy, esos recelos son de todo punto quiméricos. Si esas conversaciones han tenido lugar como ese escritor se las ha figurado, y aún teniendo en cuenta la actitud del nacionalismo alemán y el proselitismo de la política fascista, es evidente que Alemania no está hoy en disposición de lanzarse a una aventura de este calibre. Ello representaría cambiar por entero el mapa de Europa y saltar lindadamente por encima de tratados, que están custodiados no solamente por Francia y la Gran Bretaña, sino sino por todas las naciones que tienen su representación en Ginebra, y aún estamos por añadir que por el mundo entero.

La actividad diplomática centro europea, por otra parte, puede estar dedicada a otros asuntos que no sean precisamente esos «affaires» tan espinosos. Las conversaciones celebradas en Estrasburgo por M. Held y M. Dollfus, pueden explicarse muy bien suponiendo que esos políticos se han reunido para tratar de los intereses de los partidos católicos alemán y austriaco; al paso que la precipitada visita del canciller Dolfuss a M. Jakoncig, en Budapest, puede armonizarse con el tratado de comercio austrohúngaro, actualmente en laboriosa gestación. Pero ¿que más podremos añadir, si, por lo que atañe a Italia, esta nación es una de las que mayor interés está demostrando en que Alemania deponga su actitud y venga a participar en la Conferencia del desarme?

La política centro europeo, no

Del Extranjero

Francia se niega a pagar las deudas de Guerra

PARIS.—La Cámara, por 402 votos contra 187 se pronunció contra el pago de las deudas de Guerra a Norteamérica.

Tampoco pagará Bélgica

BRUSELAS.—El Gobierno anuncia oficialmente el envío de una nota a Washington informando a los Estados Unidos la imposibilidad de hacer frente al pago del vencimiento del jueves próximo. Explica la nota belga que, en vista de que la moratoria Hoover y los acuerdos de la Conferencia de Lausana le habían privado de la parte de ingresos que habían de constituir un elemento esencial para la nivelación de los presupuestos del Estado, Bélgica no podrá pagar de momento a los Estados Unidos; pero está dispuesta a colaborar en la negociación encaminada a buscar una solución de armonía en la cuestión de las deudas intergubernamentales y de otros problemas relacionados con el resurgir económico.

El vapor «Cantabria» a pique

LONDRES.—El vapor «Cantabria» de la matrícula de Santander, que iba de Bilbao a Newcastle, con cargamento de mineral de hierro, se ha hundido a la altura de Devonshire. Los veinticuatro hombres de la tripulación, fueron recogidos por otro barco, habiendo sido asistidos en Alconde.

Expulsiones en el partido bolchevique

MOSCU.—Se espera que el día primero de enero comenzará el nuevo proceso de «purificación» del partido comunista, cosa que ya se ha hecho dos veces, expulsando en masa incómodos a destacados miembros. Se calcula que de 3.150.000 personas que actualmente están inscritas en el partido comunista unas 800.000 serán expulsadas. Esta «renovación» del partido, coincidirá con la iniciación del segundo plan quinquenal.

Les usted EL DIARIO DE AVILA

¿Está su hijo Inapetente? Pues dele en seguida Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Su eficacia es inmediata y está aprobado por la Academia de Medicina, teniendo, además, cerca de medio siglo de éxito creciente. Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

hay que negarlo, es asunto intrincado y casi misterioso, y lo será mientras no se despeje el caos económico que envuelve a esas naciones. Mas ver otra cosa, fuera de esta, en esa política, respetando siempre la plena opinión, es a nuestro modesto entender, no solamente una peligrosa ilusión, sino además hacer inocente juego a los eternos pescadores en río revuelto, interesados egoístamente en engrosar su propio peculio, aunque se hunda el firmamento. Laurent La Cave.



Sobre la idea de una marcha a Madrid

Todo se muda, Dios no se pasa. Con la paciencia Todo se alcanza. Quien a Dios tiene Nada le falta: Solo Dios basta.

(Santa Teresa)

La lectura del suelto anoche dedicado por ese Diario en su sección «Temas del Día» a la idea por el mismo suscitada de acudir colectivamente a Madrid un crecido número de abulenses con el propósito exclusivo de presenciar una representación de la obra de Marquina «Teresa de Jesús», ha producido en nuestro espíritu de abulenses de corazón y amantes de nuestras glorias más legítimas, el efecto de un energético revulsivo, síntoma de vitales energías que en medio de la laxitud ambiente nos hizo exclamar: Esa idea se llevará a efecto porque Avila está en el deber ineludible de no claudicar ni una sola vez más cuando de honrar a su Santa se trate.

Porque en Avila, contra el viento y la marea de ese comodín tras del cual se esconden los contradiccioneros de la caballerosa idea, el de que se dará en Avila una representación de «Teresa de Jesús», sabrán luchar los espíritus proceros e hidalgos que aquí aún abundan porque lo da el que fué solar de los Cepedas y Ahumadas y sobran elementos para organizar una espléndida manifestación de devoción a nuestra Santa, de gratitud y admiración a D. Eduardo Marquina y de aplauso fervoroso a Lola Membrives y a sus felices colaboradores en la obra cumbre del moderno ingenio español.

Solamente las señoras camaristas del Patronato de Santa Teresa de Jesús (y no damos nombres por no herir susceptibilidades) las hay capaces de convencer a un bloque de barroqueros y por sí solas suficientes para la recluta de un lleno en el Beatrix.

Más no es sola esa consideración la que nos llena de optimismo porque si Avila, lo que no es de esperar, cayera tan bajo, y fuera tan encogida, aun nos queda la «ancha Castilla, teatro de las heroicas danzas de la Virgen Castellana, para concurrir a dar una mas que amplia, satisfacción al anhelo que ese DIARIO tuvo la plausible idea de iniciar.

Valladolid, Segovia, Guadalupe Medina del Campo, Toledo, Burgos y tantos otros pueblos más en los que la Santa de Avila tiene un templo en cada corazón cristiano irán a llenar los huecos que dejen desiertos los abulenses en esa función de gala, en la que es preciso llegar a una apoteosis de nuestra excelsa Palsana y Patrona a plasmar un homenaje digno de Marquina, proporcionado a su genial acierto y a rendir un gentil aplauso a Lola Membrives y a los demás felices intérpretes de la obra que han de aplaudir Avila y Castilla no de modo individual, sino en ingente manifestación que hable a España de nuestro amor por la Santa y de la gratitud que sentimos en lo más íntimo del alma por quienes con tanto ingenio, arte y decoro, han sabido llevar a la escena española a la Santa de la raza.

Basta por hoy lo dicho, a nuestro propósito. Concepituamos ser ésta una empresa de honor para los palsanos de Santa Teresa de Jesús y no dejaremos hasta verla colmadamente realizada, aun cuando nos salgan al paso los mayores obstáculos, que no esperamos surjan en cuanto nuestros palsanos reaccionen contra la especie opuesta a la idea de ir a Madrid, ya que a poco que se reflexione, como muy bien discurría ayer el DIARIO, ese deseo expuesto por Marquina de ofrecer a Avila una representación, no sólo no excusa de ir antes a aplaudirla a Madrid, sino que en los más correctos términos de una mediana cortesía,

En el Ayuntamiento

Después de más de una hora de espera, tuvo que ser suspendida la sesión municipal por falta de concurridos.

LE INTERESA A USTED

«Casa Laviña», tiene el honor de manifestar a su distinguido clientela y público en general, que desde ayer, 14, pueden llamar al teléfono número 50 y sus encargos serán servidos urgentemente con el esmero a que esta casa acostumbra.

Hoy ha celebrado la Asamblea general de fin de año el Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila. Mañana publicaremos la reseña de este importante acto.

VENTA DOS CASAS

Alates 16 y 18. Razón: Jesús Lumbrosos Santo Domingo, 4 Avila.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

Señor Ingeniero Jefe del distrito forestal, 10.090 26 pesetas; D. Nicolás Carrillo, 1.488,31; D. Eladio Pérez, 626 87; D. Feliciano Muñoz 1.000; D. Firmo Acosta, 1.000; señor inspector provincial de Higiene Pecuaría 74,05.

Cada paquete de OXIGENANTE de CARBONES ahorra tres duros de carbón.

Dr. Velázquez Lobo

SAN SEGUNDO 1 Embarazo, puericultura, intruterina Beneficencia de 11 a 12 Ginecología. Alta frecuencia Diatermia

Arturo Canales

Entarimados del Norte, plano rojo. Cementos Aslan y Congreso. CASTELAR. 5



Tó lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el



obliga mucho más y con caracteres inexcusables.

Todo, pues, se andará, aun cuando quede hoy el asunto en manos de dos quidanes, que a nadie ha de importar cómo se aman, porque para, estas empresas, ya lo dijo la Santa: «Solo Dios basta».

Un abulense de pura cepa.

RADIO RECEPTORES de las acreditadas marcas MENDE, ATWATER KENT, TELEFUNKEN y LA VOZ DE SU AMO PLAZOS Y CONTADO

Gramófonos y discos Estufas eléctricas y toda clase de material para instalaciones.

Lámparas OSRAM

Casa KAISER

Suceso del día Ecos de sociedad

Aventura pedatera...

Periquín Rinconada, es un «amateur» de la «bice» pero no ha pasado del «A. B. C.» de las primeras pruebas entrenatorias. Como don Quijote en su rocíoante, salió Periquín montado en su flamante máquina a «pedatear» por esas calles de Dios y a darse «positas» deportista, Curvaba unas «eses» que ni bordadas con el muestrario de la «Casa Singer». A las gentes «deambulantes» las hacía bailar Periquín un «charleston» improvisado.

De la acera a la «metá» de la «rue» y de ésta, hasta casi «incrustarse» en la luna de un escaparate. La cosa era divertidísima. Un guasón al ver a Periquín en la dirección oscilatoria, recordó a Julio Verne y dijo: «Mira ese hace «un viaje a la luna».

Continuó Periquín su ruta «triumfal» y encontró a un mozo con una bandeja de pasteles y una tarta centrada. La cabeza de Periquín se «zampó» en la tarta y fué una cara al merengue; las manivelas «dispersaron» los pasteles, y la rueda delantera «surgió» el estómago del mozo, que se desplomó en el suelo como don Luis Mejía al recibir la estocada de don Juan. El mozo con un coscorrón en el occipucio, y Periquín con 12,50 pesetas en su bolsillo, como indemnización pasaron.

No se jój por ello Periquín en su aprendizaje «bi-rodado». Las pruebas y los desastres en las almas deportistas, como la de Periquín, no son más que nuevos acicates. No filosofemos. Una rampa... o un plano inclinado. Periquín deja las «eses» para seguir la línea recta que se prolonga hasta el infinito en la teoría, o hasta «topar» con el obstáculo en la práctica. La bicicleta es ya un «automóvil» con acelerador «a fondo», ¿Para qué los frenos? Periquín pierde los idem... mejor dicho, no sabe manejarlos. Un pequeño monicuillo... con fuerza centrífuga, centripeta y «ascensión alpinista» lo salva, y... ¡Plof! ¡Choc!...

Periquín y la máquina en el río... ¿no se rien ustedes?... Periquín regresó a casa con alboroz ¡Vaya Odisea... e! Niada... ¡La ruina de Troya!

Puntos de Sutura

El Barraco, blanco de malhechores

En el Barraco se presentaron tres individuos que se decían tratantes de ganado, hospedándose en la posada de Nicolás Dochado. A los vecinos les pareció anómala la conducta de los citados individuos por lo que la Guardia civil se puso en accho, y detuvo a los «ganaderos», que resultaron ser Casilio Heredia, Andrés Tabuyo y Juan Castelar, los cuales confesaron su propósito de robar en el domicilio de Aniceto González, hombre de buena posición, adquiriendo los informes necesarios en la cárcel de Madrid donde se encuentra preso un vecino del citado pueblo. Los tres pasaron a disposición del Juez.

Le roban un cerdo

Lucas Sobrino, vecino de Palacios Rubios denunció que le había sido sustraído un cerdo de su propiedad. La benemérita practicó averiguaciones logrando saber que la autora del hecho había sido María Mirín, quien pasó a presencia de las autoridades.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados José Domínguez que

Aniversarios

Mañana se cumple el sexto aniversario del fallecimiento del que fué inspector jefe de Primera Enseñanza de esta provincia D. Francisco Abella.

A su viuda, la culta profesora de esta Normal del Magisterio doña Emilia Marín, hijos y demás familia, renovamos nuestro pésame.

Con motivo de cumplirse el décimo aniversario del fallecimiento del industrial que fué de esta plaza D. Melquiades Merín (que su paz descanse), las misas que se digan mañana día 16 en la parroquia de San Pedro, a las nueve y nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sepelio

Hoy ha tenido lugar el acto de conducir a la última morada el cadáver del que en vida fué industrial de esta plaza, D. Eduardo Duque (q. e. p. d.). Presidían el duelo los hijos del finado y sus hermanos D. Luis Duque y D. Augurio Rodríguez, figurando además gran número de personas que pusieron de manifiesto las innumerables simpatías con que cuentan en Avila los señores de Duque.

De canse en paz y reiteramos a la familia nuestro sentido pésame.

Operada

Le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica a la señora doña María González hermana del médico D. Teodoro.

Viajeros

Ayer pasaron el día en Avila los señores condes del Castillo de Vera.

Ha salido para Asturias acompañado de su señora el jefe provincial de Estadística D. Manuel Lorente.

Han salido para Santander con objeto de asistir al II Congreso de la Juventud Católica Española que se celebra en dicha capital montañesa del 15 al 19 de los corrientes, D. Antonio Vinuesa Marín, presidente de la Juventud Católica Abulense, y D. Alfonso Nieto Ruiz, presidente de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga de esta ciudad.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Enfermedades de la boca y dientes Estrada, 5, pral. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 TELEFONO, 290

presentaba heridas en la región infra orbital derecha, ocasionadas cuando trabajaba y Marcelino Marín que sufrió la ataque de alcoholismo agudo.

Intentan obstruir el paso de un automóvil

Al llegar el automóvil de Maera que hace el servicio entre Madrid y Salamanca a los límites de las provincias de esta última provincia con la de Avila, le rodeó un grupo de individuos que provistos de estacas intentaban impedir el paso al citado vehículo. Entonces la fuerza que lo custodiaba descendió del coche, poniendo en fuga a muchos de los sujetos que pretendían cortar la marcha. Otros quisieron continuar haciendo obstrucción, pero bastó que la Guardia civil tomase una resolución enérgica para hacerles deponer de su actitud, continuando el automóvil su viaje sin más percances.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 15 de diciembre de 1932

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, and 18.

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

En Justicia

MADRID 15, 4 30 tarde.—Esta mañana estuvieron en el Ministerio de Justicia visitando al ministro unas comisiones integradas por los diputados y concejales de Santander para hacerle entrega de un artístico pergamino en el que se consigna su nombramiento de hijo adoptivo de la mencionada capital cantábrica.

Reunión de la minoría radi al

En una de las secciones del Congreso y presidida por el Sr. Martínez Barrios se reunió esta mañana la minoría radical parlamentaria. Terminada la reunión el propio señor Martínez Barrios dió a los periodistas la referencia de lo tratado diciendo que se había acordado autorizar al Sr. Hidalgo para presentar a las Cortes una proposición incidental relativa a las reclamaciones aducidas por el personal ferroviario; igualmente se acordó presentar un proyecto reformando la ley de reclutamiento en el sentido de reducir el tiempo de servicio en filas, haciendo desaparecer los soldados de cuota y estimulando el desarrollo del voluntariado.

En Hacienda

El ministro de Hacienda ha manifestado que ha sido nombrada una comisión para el estudio de la revisión de expedientes de los funcionarios que fueron vejados en tiempo de la Dictadura.

Presupuestos

La Comisión parlamentaria ha terminado esta mañana el estudio del presupuesto del ministerio de la Guerra y esta tarde depondrá ante ella el ministro del Ramo Sr. Azafia. También se leerá esta tarde en la Cámara el presupuesto de Hacienda.

Los radicales socialistas no han pretendido tanto...

El ministro de Agricultura ha desmentido ante los periodistas la noticia circulada de que se haya acordado en una reunión de la minoría radical socialista que en caso de crisis ministerial el jefe del Estado sólo puede consultar a los jefes de las minorías parlamentarias. Lo que se acordó, según el señor Domingo, fué que lleve la voz del partido el Presidente del Comité nacional, sin que esto suponga obstáculo alguno para que el jefe del Estado, llegado el caso, realice cuantas consultas tenga por conveniente.

El Sr. Domingo conferenció en el ministerio con el Gobernador de Extremadura y con el Presidente del Instituto de Reforma agraria.

La crisis del Gobierno catalán

BARCELONA.—El Sr. Maciá, actuando ya como Presidente definitivo de la Generalidad de Cataluña, ha conferenciado esta mañana con el Sr. Companys y con el ex consejero de la Generalidad se-

CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME RAYOS X.

Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

fior Xirau. Mañana continuará las consultas para llegar a la formación del nuevo Gobierno catalán.

Atracos sospechosos

—Esta mañana ha tenido lugar un atraco que por las circunstancias en que se ha llevado a efecto y por ciertos antecedentes ha hecho sospechar a la Policía que se trata de un posible truco de alguno de los propios atracados.

De madrugada los empleados de los ferrocarriles catalanes, Guillermo y Manuel Parra salieron de la estación de Bayona con sendos saquitos conteniendo la recaudación efectuada durante su servicio. A poco se les acercaron dos individuos que, amenazándoles con pistolas, arrebataron al Manuel las 1.575 pesetas que llevaba en su saquito, pero se dió el caso curioso de que respetaron lo que llevaba el otro empleado al que no quitaron nada. Cometido el robo se dieron rápidamente a la fuga sin que hasta ahora se haya podido detenerles.

El asunto parece que tiene derivaciones pues días pasados se realizó otro atraco semejante a otro empleado de la misma compañía y es raro que en el caso presente solo se haya robado a uno de los dos que iban juntos.

El gobernador hablando de este asunto ha dicho que le parece muy extraño que después de haber ocurrido recientemente un caso igual no se hubiese avisado a la policía para que evitara estos atracos a la salida de las estaciones.

Roban en una iglesia y, de paso, en una carpintería

—Esta madrugada penetraron unos ladrones en la iglesia de San Agustín, entrando en ella por una carpintería antigua de la que se llevaron al pasar y sin duda para no perder tiempo y trabajo, una máquina de escribir. De la iglesia sustrajeron un cáliz de plata y otros varios objetos de valor y todo el dinero que había en los diversos cepillos.

Temporal

—En la capital y en toda la región llueve copiosamente. El expreso de Francia se halla detenido en la estación de Figueras por causa del temporal y no se sabe el tiempo que tardará en poder reanudar la marcha.

Otras noticias de Barcelona

—En un bar de la calle de San Rafael ha sorprendido la policía una partida de juego de las siete y media, deteniendo a varios de los puntos e incautándose de algunas cantidades.

—En el expreso ha llegado esta mañana el Sr. Beltrán y Musitu.

—Manuel Molin a quien hace unos días le timaron 75 pesetas por el procedimiento de las misas fué abordado esta mañana precisamente por el mismo individuo que abusó anteriormente de su «ingenuidad». El inocente timado conoció al cruel timador, que nuevamente quería desarrollar en él sus pérfidas artes y pareciéndole esto demasiado le denunció. El caso fué detenido y conducido a un calabozo donde al parecer reflexiona sobre la verdad del dicho «nunca segundas partes fueron buenas».

Aun no se ha resuelto la crisis francesa

PARIS.—Excepción hecha de algunos periódicos radicales, la prensa muestra preferencia por M. Herriot para la formación del nuevo Gabinete y de seguir al frente de la política francesa.

Para la Jefatura se barajan además los nombres de M. Daladier y M. Boncour y se encuentra natural que la orientación política del nuevo Gobierno no sea diferente de la del anterior.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA